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Με τον Ουκρανό Πρόεδρο, Β. Ζελένσκι, 
συναντήθηκε στη Νέα Υόρκη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε ακόμη μία δημόσια ευχαριστία προς το πρόσωπο του 
Οικουμενικού Πατριάρχη για την στήριξη του ουκρανικού λαού 
προέβη ο Ουκρανός Πρόεδρος, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, αυτή τη 
φορά από τη Νέα Υόρκη.
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Το απόγευμα της Δευτέρας, 22 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι συναντήθηκαν σε 
εγκάρδια ατμόσφαιρα στη Νέα Υόρκη, στην έδρα της Ουκρανικής Αντιπροσωπείας 
στα Ηνωμένα Έθνη.

Ο Παναγιώτατος ευχήθηκε κουράγιο και δύναμη στον αγώνα του Ουκρανικού λαού 
και ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την στήριξή του προς στον λαό 
και τους στρατιώτες της Ουκρανίας, αλλά και για το συνεχές ενδιαφέρον του για 
την επιστροφή των απαχθέντων παιδιών, σύμφωνα με την ενημέρωση από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Ουκρανία+


Στο επίκεντρο των συζητήσεων, σύμφωνα με την ανακοίνωση της ουκρανικής 
προεδρίας, βρέθηκε και η εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία με τον 
Πρόεδρο Ζελένσκι να ζητά συνέχιση της ανάπτυξης με το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, ενώ συζήτησαν για “την καταστροφική επιρροή της ρωσικής 
εκκλησίας και τη σημασία της κοινής αντιμετώπισής της”. Ο Ουκρανός Πρόεδρος, 
σύμφωνα πάντα με το ανακοινωθέν της ουκρανικής προεδρίας, “ενημέρωσε για 
την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας στην Ουκρανία. Σημείωσε ότι δεν 
υπάρχει θρησκευτική καταπίεση στη χώρα μας. Αλλά ταυτόχρονα, δεν πρέπει να 
υπάρχουν δεσμοί με το κράτος-επιτιθέμενο”.

Σύμφωνα με το Orthodox Observer, ο Πρόεδρος Ζελένσκι απηύθυνε πρόσκληση 
στον Πατριάρχη να επισκεφθεί την Ουκρανία, τονίζοντας τη σημασία της 
πνευματικής και ηθικής ενθάρρυνσης καθώς η χώρα του αντιμετωπίζει την 
δοκιμασία τριών ετών από την εισβολή και επίθεση της Ρωσίας. Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος παρουσίασε στον Ουκρανό ηγέτη ένα βιβλίο για 
την Ουκρανία που έγραψε ο Αρχιεπισκόπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος. Ο 
Παναγιώτατος από την πλευρά του προσκάλεσε τον κ. Ζελένσκι να επισκεφθεί εκ 
νέου το Οικουμενικό Πατριαρχείο.
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Στη συνάντηση που διήρκεσε μισή ώρα παρέστησαν οι Σεβ. Αρχιερείς 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, Λαοδικειας κ. Θεοδώρητος και Σηλυβρίας κ. 
Μάξιμος, ο Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιαρχης κ. Αέτιος, Δντης του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, και ο Αιδεσιμολ. Μ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Αλέξανδρος 
Καρλούτσος, καθώς και υψηλόβαθμα στελέχη της Ουκρανικής Κυβερνήσεως.

Υπενθυμίζεται ότι κατά την συνάντηση που είχε πριν μία εβδομάδα ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στον Λευκό Οίκο με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλτ Τραμπ, η 
Ουκρανία είχε βρεθεί στην ατζέντα των συνομιλιών, με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη να συγχαίρει τον Πρόεδρο Τραμπ για τις πρωτοβουλίες και τη συνολική 
προσπάθειά του για την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο και ιδιαιτέρως στην 
Ουκρανία.

«Το Πατριαρχείο μας έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την κατάσταση στην 
Ουκρανία. Και την πολιτική και την εκκλησιαστική. Ανέφερα ότι δώσαμε το 
Αυτοκέφαλο πριν έξι χρόνια περίπου στην Εκκλησία της Ουκρανίας. Μας το είχαν 
ζητήσει κατ’ επανάληψη, πειστήκαμε ότι ήταν δικαίωμα τους να έχουν αυτή την 
εκκλησιαστική ανεξαρτησία από τη Μόσχα η οποία όπως ξέρουμε όλοι απεδείχθη 
ότι είναι εχθρός του Ουκρανικού λαού και της δώσαμε τη δυνατότητα ανεξάρτητα 
από το κέντρο της Μόσχας που επί δεκαετίες τους καταπίεζε»,
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είχε αναφέρει στη συνέντευξη Τύπου μετά τη συνάντηση στο Λευκό Οίκο ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης . «Η Μόσχα με μια λέξη είναι εχθρός της Ουκρανίας και 
βλέπουμε ότι αυτή η εχθρότης αποκορυφώθηκε με τον πόλεμο που ξέσπασε τον 
Φεβρουάριο του 2022 και δυστυχώς συνεχίζεται μέχρι σήμερα με χιλιάδες 
θυμάτων εκατέρωθεν. Και από την Ρωσία και από την Ουκρανία», είχε τονίσει.
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